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Медицинская помощь участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и приравненным к ним лицам (далее - участники ВОВ) оказывается медицинскими организациями республики бесплатно, вне очереди и по медицинским показаниям на дому.
В целях своевременного выявления и профилактики заболеваний, оказания необходимой медицинской помощи, снижения заболеваемости, увеличения продолжительности активной жизни инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., вдов погибших (умерших) инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания (далее - ветераны ВОВ), медицинскими организациями республики организовано проведение диспансерного обследования ветеранов ВОВ на 2017 год в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Республики Тыва от 31.01.2017г. № 75 «О проведении диспансеризации инвалидов и участников Великой Отечественной войны, супругов погибших инвалидов и участников Великой Отечественной войны, лиц, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, проживающих на территории Республики Тыва в 2017 году».
Диспансеризация данной категории населения проводится в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 3 февраля 2015 года № Збан «Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения» в рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Тыва.
Список ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и приравненных к ним лиц согласован совместно с Министерством труда и социальной политики Республики Тыва. Работа по диспансеризации проводится в тесном контакте с председателями администрации муниципальных районов и городских округов.
На 01 января 2017 года на территории Республики Тыва официально зарегистрировано всего 167 граждан, в т.ч. 15 ветеранов ВОВ, непосредственно принимавшие участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 10 приравненных лиц к инвалидам и участникам ВОВ, 4 граждан, награжденных нагрудным знаком «Житель блокадного Ленинграда», 3 бывших узника фашистских лагерей, 135 вдов погибших (умерших) инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.
С целью проведения комплексных осмотров ветеранов ВОВ врачами- специалистами во всех медицинских организациях республики составлены планы- графики проведения углубленного диспансерного обследования.
Осмотр и обследование ветеранов ВОВ, проживающих в сельской местности, осуществляется силами выездных специализированных бригад в рамках губернаторского проекта «Маршрут здоровья».
В 2017 году в медицинских организациях республики прошли диспансерное обследование прошли 167 человек или 100% от запланированного плана:
15 ветеранов Великой Отечественной войны или 100% от запланированного плана;
· 10 приравненных лиц к инвалидам и участникам ВОВ или 100%;
· 4 граждан, награжденных нагрудным знаком «Житель блокадного Ленинграда» или 100%;
· 3 бывших узника фашистских лагерей или 100%;
· 135 вдов или 100% от запланированного плана.
В ходе проведения диспансеризации ветеранам ВОВ проведены лабораторные методы исследования. Также осуществлены консультации врачами- специалистами: терапевтом, неврологом, отоларингологом, офтальмологом, акушер-гинекологом, хирургом.
По итогам осмотров все граждане отнесены к третьей группе здоровья и состоят на диспансерном учете у врачей-специалистов. Для каждого ветерана составляется индивидуальный план наблюдения и лечения, даются рекомендации по санаторно-курортному оздоровлению.
В структуре выявленных заболеваний на первом месте болезни системы кровообращений - 35,4%, на втором месте болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани - 22,4%, на третьем месте болезни мочеполовой системы - 17,9%.
Медицинскую помощь в форме амбулаторного и стационарного лечения в течение года 113 человек.
С целью обеспечения медицинской помощи маломобильным ветеранам сформированы многопрофильные медицинские бригады для оказания медицинской помощи на дому, всего на дому осмотрены 87 человек.
ветераны ВОВ имеют право на лекарственное обеспечение в рамках федеральной программы обеспечения отдельных категорий граждан необходимыми лекарственными препаратами.
За счёт средств федерального бюджета в соответствии со ст. 6.1. Федерального закона от 17.07.1999г. №178-ФЗ ветеранам ВОВ организовано обеспечение необходимыми лекарственными средствами.
С 1 января по 18 декабря 2017 года всего выписано 509 рецептов на лекарственные препараты на общую сумму 212 112,76 руб.
