Вопрос:
- куда обращаться для получения бесплатной санаторно-курортной путевки на ребенка?

Ответ:  
Отбор и направление детей с хроническими заболеваниями на санаторно-курортное лечение осуществляется медицинскими организациями республики при наличии у ребенка медицинских показаний и при отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. 
Для получения санаторно-курортной путевки на ребенка родители (законные представители) детей обращаются в медицинскую организацию по месту жительства. На основании медицинских показаний и при отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения на имя ребенка участковый педиатр заполняет справку для получения путевки формы № 070/у. Заявление с приложенными документами (справка для получения путевки формы № 070/у, копии личных документов ребенка, а также сопровождающего лица (для детей-инвалидов) подается родителем (законным представителем) в прикрепленную медицинскую организацию по месту жительства. Путевки предоставляются в порядке очереди. В первоочередном порядке санаторно-курортное лечение предоставляется детям-инвалидам, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям участников СВО, имеющим медицинские показания для санаторно-курортного лечения. 

Вопрос:
- какие организации предоставляют бесплатные санаторно-курортные путевки детям-инвалидам?   

Ответ:
В соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» Социальным фондом России по Республике Тыва детям-инвалидам республики в возрасте от 4 до 17 лет включительно предоставляется бесплатное санаторно-курортное лечение в сопровождении законного представителя. Финансовое обеспечение оплаты стоимости путевок в санаторно-курортные организации, расположенные на территории Российской Федерации, отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи, в том числе детям-инвалидам, осуществляется в пределах межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, передаваемых Социальному фонду России на указанные цели.
По линии Минздрава Республики Тыва при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний детям-инвалидам с заболеваниями неврологического, психоневрологического профилей в возрасте от 2 до 17 лет включительно (ДЦП, последствия воспалительных болезней ЦНС), детям-инвалидам с заболеваниями органов дыхания (астма, ХОБЛ), костно-мышечной системы и некоторыми другими заболеваниями в возрасте от 4 до 17 лет также предоставляются санаторно-курортные путевки в отделения для детей с родителями профильных санаториев Минздрава России. Дети-инвалиды, не нуждающиеся в сопровождении по медицинским показаниям, санаторно-курортную помощь получают в детских санаториях «Озеро Шира», «Белокуриха» Минздрава России, а также в санатории «Тесь» Красноярского края. 

Вопрос:
- дети из многодетных семей имеют ли право получить вне очереди санаторно-курортную путевку?

Ответ:
Бесплатные санаторно-курортные путевки предоставляются детям в порядке очереди, при наличии медицинских показаний и при отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. 

Вопрос:
- для детей из многодетных, малоимущих семей предусмотрен ли бесплатный проезд к месту санаторно-курортного лечения и обратно?   

Ответ:
Нет. Бесплатный проезд к месту санаторно-курортного лечения и обратно предоставляется детям-инвалидам и сопровождающим их лицам за счет средств Социального фонда России, а также детям, состоящим на диспансерном учете фтизиатра, направленным в детские туберкулезные санатории Минздрава России. Проезд детей диспансерного учета, не имеющих инвалидность, к месту санаторно-курортного лечения и обратно обеспечивается родителями (законными представителями) детей. 

Вопрос:
- санаторно-курортные путевки предоставляются ли несовершеннолетним в возрасте 16-17 лет?   

Ответ:
Нет. Детские санатории «Озеро Шира», «Белокуриха», а также санаторий «Тесь» в соответствии с Уставами и иными нормативно-правовыми документами принимают на санаторно-курортное лечение детей в возрасте от 7 до 15 лет включительно. По линии Минздрава Республики Тыва возможно направление на санаторно-курортное лечение по путевкам «мать и дитя» детей-инвалидов в возрасте 16-17 лет, нуждающихся в сопровождении по медицинским показаниям. 


Вопрос:
- предусмотрена ли компенсация (частичный возврат) стоимости санаторно-курортной путевки на ребенка, если родители приобрели детскую санаторно-курортную путевку за свой счет?  

Ответ:
Да. В соответствии с постановлением Правительства Республики Тыва от 07.12.2009 г. № 601 «О порядке организации отдыха и оздоровления детей в Республике Тыва» компенсация за самостоятельно приобретенную путевку на ребенка в возрасте от 4 до 15 лет включительно в санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия выплачивается родителям (законным представителям) за счет средств республиканского бюджета в размере 50 % от установленной в Республике Тыва стоимости детской путевки.
Для получения компенсации родитель (законный представитель) обращается в Минздрав Республики Тыва и представляет необходимые документы, но не позднее одного месяца с даты пребывания ребенка в санаторно-курортной организации. В течение 30 дней со дня приема заявления и документов комиссия Министерства принимает решение о выплате компенсации или об отказе в выплате компенсации, о чем уведомляет заявителя. После принятия решения о выплате компенсации Минздрав Республики Тыва в 2-месячный срок перечисляет на расчетный счет заявителя компенсацию за самостоятельно приобретенную путевку на ребенка. 
Основными условиями для получения компенсации являются:
- приобретение санаторно-курортной путевки только на ребенка;
- срок санаторно-курортного лечения составляет не менее 21 дня;
- наличие документов, подтверждающих приобретение санаторно-курортной путевки на ребенка (обратный талон путевки, договор, кассовый чек, счет и т.д.);
- предоставление документов в Минздрав Республики Тыва на оплату в течение 30 дней после полученного санаторно-курортного лечения. 
 
Вопрос:
- возможно ли получение консультационной помощи по вопросам санаторно-курортного лечения детей по телефону?

Ответ:
Да. Необходимую информацию можно получить в отделе охраны материнства и детства и санаторно-курортного дела Минздрава Республики Тыва в рабочие дни по телефонам: 8 (39422) 5-63-57, 2-70-21 с 08:30 часов до 17:30 часов (обед с 13:00 часов до 14:00 часов). 
Кроме этого, на официальном сайте Минздрава Республики Тыва размещен раздел «Санаторно-курортное лечение», где имеется полная информация по вопросам санаторно-курортного обеспечения детей.  

Вопрос:
- куда обращаться для того, чтобы направить на санаторно-курортное лечение ребенка, состоящего на учете детского фтизиатра?

Ответ:
	ГБУЗ РТ «Противотуберкулезный диспансер» осуществляет отбор и групповое направление детей, состоящих на диспансерном учете фтизиатра, в детские туберкулезные санатории Минздрава России, как «Кирицы» (Рязанская область), «Пионер» (г. Сочи). Бесплатный проезд детей к месту санаторно-курортного лечения и обратно автомобильным и железнодорожным транспортом (вне зависимости от наличия инвалидности) обеспечивается за счет средств республиканского бюджета. Детей по пути следования к месту назначения сопровождают медицинские работники ГБУЗ РТ «Противотуберкулезный диспансер».

Вопрос:
- какие учреждения обеспечивают бесплатными санаторно-курортными путевками инвалидов старше 18 лет?   

Ответ:
В соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ обеспечение отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов в возрасте от 18 лет и старше, участников и инвалидов ВОВ, ветеранов боевых действий, возложено на Фонд социального страхования России. То есть бесплатное санаторно-курортное лечение льготным категориям граждан республики старше 18 лет предоставляется отделением Социального фонда России по Республике Тыва, который находится по адресу: г. Кызыл, ул. Кочетова, дом 104 а, контактные телефоны: 8 (39422) 9-71-74, 9-71-75.  

Вопрос:
- как получить санаторно-курортное лечение в санатории-профилактории «Серебрянка»?

Ответ:
Санаторий-профилакторий «Серебрянка» в соответствии с государственным заданием принимает на санаторно-курортное лечение и медицинскую реабилитацию (долечивание) больных. Учреждение также оказывает населению платные санаторно-курортные услуги. Стоимость платных санаторно-курортных услуг составляет 2500 рублей в сутки. 
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, на базе отдыха у оз. Дус-Холь функционирует пансионат санатория-профилактория на 30 койко-мест. В стоимость 1 койко-дня в пансионате в период летнего оздоровительного сезона входят следующие услуги: предоставление койки с постельным бельем и принадлежностями, холодная вода, душ, электричество, пользование кухней, оборудованной для самостоятельного приготовления пищи, а также предоставление первичной медицинской помощи. 
Для получения санаторно-курортной помощи и оздоровления в условиях санатория-профилактория и пансионата на базе отдыха у озера Дус-Холь, в целях предварительного бронирования койко-места населению рекомендуется обращаться в ГАУЗ РТ «Санаторий-профилакторий Серебрянка» по телефонам: 8 (39422) 9-17-60, 89133451010. Оплата услуг по санаторно-курортному лечению и оздоровлению производится по месту получения услуги, то есть в санатории-профилактории или в пансионате.  

Вопрос:
- как приобрести курсовку и получить санаторно-курортное лечение на курорте «Уш-Белдир»?

Ответ:
Летний оздоровительный сезон на курорте «Уш-Белдир» ежегодно начинается после 10 июня. Заезды отдыхающих на санаторно-курортное лечение и оздоровление организовываются по 10-дневным оздоровительным курсовкам. Кроме этого, ежегодно организовываются заезды льготных категорий граждан по путевкам государственного социального страхования, продолжительностью на 18 дней каждый. 
Стоимость 10-дневной оздоровительной курсовки на курорт «Уш-Белдир» в 2023 году составила 30,0 тыс. рублей. Для получения санаторно-курортной помощи и оздоровления в условиях курорт «Уш-Белдир» рекомендуется ознакомиться с перечнем медицинских показаний для санаторно-курортного лечения в условиях курорта и перечнем медицинских противопоказаний, далее обращаться в офис ГУП РТ «Курорт «Уш-Белдир» по адресу: г. Кызыл, пер. Юбилейный, дом 7. Контактный телефон: 8 (39422) 2-70-77, 89620602329. 

Вопрос:
- когда можно получить санаторно-курортное лечение и оздоровление на озере Чедер?  

Ответ:
По информации собственника – ООО «Здравница «Чедер» – открытие пансионата в строящемся санаторно-курортном и оздоровительном комплексе «Чедер» перенесено на осень 2023 года. В целях оказания своевременной первой медицинской помощи гражданам на период отдыха и их оздоровления на территории курорта «Чедер» будет функционировать медицинский пункт, оснащенный медицинским и иным оборудованием в соответствии стандарту оснащения медицинских пунктов. Для проживания персонала предусмотрен отдельный корпус, оснащенный мебелью и иным инвентарем. 
На сегодняшний день ООО «Здравница «Чедер» имеет 2 лицензии на пользование недрами (минеральными водами, иловой грязью озера Чедер). К приему отдыхающий готовятся жилые корпуса: 3-этажное здание и 6 новых одноэтажных жилых корпусов (оснащение мебелью, мягким и твердым инвентарем, бытовой техникой, установка кондиционеров и т.п.). На территории объекта проводятся работы по вводу в эксплуатацию нового аквацентра с бассейнами и пляжной зоной, продолжаются строительно-монтажные работы в новом 2-этажном здании, где будут размещены лечебный корпус, столовая и административная часть. Кроме этого, на территории объекта проводятся инженерно-технические работы, а также благоустройство инфраструктуры объекта.    
Санаторно-курортный и оздоровительный комплекс «Чедер» начнет функционировать в качестве санаторно-курортной организации после полного завершения реконструкции, строительно-ремонтных работ, введения в эксплуатацию и получения необходимых правоустанавливающих и разрешительных документов. 

 

